

МОЛОДАЯ РАБОТА

Еженедельная газета Рабоче-крестьянской молодежи.

Орган Генсгубкома РКСМ.

№ 5
(90)

ЧЕТВЕРГ

31

января 1924 г.

Адрес редакции:
Н.-Новгород, ул. Я. М.
Свердлова.

Телефон 8-20.

Цена 5 коп.

Ко всем молодым рабочим и крестьянам СССР.

21 января не стало ИЛЬИЧА. Под бременем гигантских забот и непрестанных тревог о судьбах угнетенных всего мира, о судьбах Союза Советских Республик—пал великий вождь и учитель пролетариата.

[В злорадстве захлебывается от этого известия стан наших врагов — мировая буржуазия. Великой скорбью и горем наполнены сотни миллионов сердец трудящихся и угнетенных. Но в эти тяжелые дни нет места отчайнию в наших рядах.]

МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ!

* ИЛЬИЧ привел пролетариат к Октябрьской победе. В Советском государстве, руководимом ИЛЬИЧЕМ, для вас открылась дорога к знанию, к участию в борьбе и в строительстве новой жизни. Сомкнувшись вокруг Комсомола, рабочая молодежь должна вместе с ним бороться и учиться. Молодое поколение пролетариата должно стать поколением ленинцев.

МОЛОДЫЕ КРЕСТЬЯНЕ!

Под руководством ИЛЬИЧА и партии большевиков крестьянство прогнало помещиков и отобрало у них землю. В тягчайшие годы гражданской войны, руководимое ИЛЬИЧЕМ Советское государство отстояло от помещиков и царских генералов крестьянскую землю.

Через неразрывный союз рабочих и крестьян, через постоянную помощь города деревне и деревни городу ИЛЬИЧ повел крестьянство к лучшей жизни. Вместе с рабочей молодежью вы получили доступ к знанию и культуре, вместе с рабочей молодежью вы должны побороть темноту и невежество, сомниться под знаменем Комсомола, укрепить стыку рабочих и крестьян и тем самым волюстить дело ИЛЬИЧА в жизнь.

КОМСОМОЛЬЦЫ!

ИЛЬИЧ привил нам огненную ненависть к обществу насилия и порабощения; он вселил в нас свою железную волю, направленную к разрушению этого общества, к созданию коммунизма.

Теснее ряды вокруг нашей партии!

Упорной и длительной учебой впитаем в себя опыт старой большевистской гвардии!

Выкуем в своих рядах закаленную и непобедимую армию ленинцев!

ПЛЕNUM ЦЕНТР. КОМИТЕТА РКСМ

Гроб отдадим мы, но знамя не сменим,
Пусть же узнает и друг, и враг;
В битвах грядущих не дрогнут колени,—
Ленина сердце — наш пламенный стяг!

Миллионы молодых ленинцев — лучший памятник ЛЕНИНУ.



Над могилой ИльиЧа.

С железною скорбью, с немою тоской
С могучею, юною силой
С незыблемой верой в рассвет мировой
Стоим мы над свежей могилой.

Ты умер наш вождь, наш отец дорогоий
И тело твое уж в могиле
Но жив еще в нас твой завет оневой;
Мы дело твое не забыли

Но жив еще в юных, юрчих сердцах
Твой дух, твоя воля и сила

И красною знамени в наших руках

Не сломит ни смерть, ни могила

Ты умер ИльиЧ, наш отец дорогоий.

И с новой железною силой

С незыблемой верой в рассвет мировой

Стоим над твоей мы могилой

У. Вострышев

Что читать о Ленине.

Зиновьев. «Н. Ленин. (В. И. Ульянов) — очерк жизни и деятельности»

Невский. «В. И. Ульянов — Ленин»

Каменев. «История партии Коммунистов и В. И. Ленин»

25 лет РКП. — Сборник издание ЦК РКП. Статьи о Ленине: Осипского, Радека, Преображенского, Семашко, Мацкевич.

Луначарский. «Великий переворот. Его же Революционные спутники» (глава о Ленине)

Лепешинский. «На повороте»

Зелисон — Бобровская. «Записки рядового подпольщика»

Проект № 14 за 1923 г., посвященный Ленину.

Моризе. «У Ленина и Троцкого»

Джон Рид. «10 дней, которые потрясли мир»

Г. Зиховьев.
Лежих в годы
войны.

Роль тов. Ленина с начала войны была совершенно исключительная. Он первый начал собирать кружки интернационалистов. И надо было видеть, как он свою неиссякаемую энергию отдавал, на это дело в маленькой Швейцарии. Он жил в Берне, а затем в Цюрихе. Швейцарская с.-д. партия сплошь была заражена оппортунизмом и оборончеством, и только маленькая группа рабочих об'единилась вокруг нас. Тов. Ленин затрачивал бездну сил и времени, чтобы организовать каких-нибудь 10—20 человек цюрихской рабочей молодежи.

Я жил тогда в другом швейцарском городе, но я живо помню, как горел товарищ Ленин в этой его, по количественному размаху, очень небольшой работе. Ленин писал нам ряд писем, термошил нас всех, чтобы мы работали среди швейцарцев, и радовался, как ребенок, когда мог сообщить, что вот в Цюрихе ему удалось привлечь в организацию левых с.-д. семью юных пролетариев и, быть может удастся привлечь восьмого.

Швейцарская официальная с.-д. партия, разумеется, косо смотрела на эту работу Ленина. Грейлих и компания говорили, что Ленин портит рабочее движение русским «анархизмом». И, действительно, тов. Ленин по мере сил его «портит». Мещанская швейцарская правительство готово было тогда выслать Ленина за неблагонадежность.

В 1915—17 годах тов. Ленин вел в Швейцарии совсем особый образ жизни. Война и крах Интернационала резко отразились на тов. Ленине. Многие знавшие его товарищи изумлялись, как он изменился с начала войны. Он никогда не относился особенно нежно к буржуазии. Но с начала войны и него появилась какая-то концентрированная, сосредоточенная, острые, как отточенный кинжал, ненависть к буржуазии. Казалось, он даже переменился в лице.

В Цюрихе тов. Ленин жил в беднейшем квартале, в квартире сапожника, почти на чердаке. Он как бы гонялся зааждым пролетарием, чтобы поймать его и втолкнуть ему, что нынешняя война — это импералистическая война, что честь пролетариата требует борьбы против нее не на живот, а на смерть, что нельзя положить оружие до того момента, пока рабочий клаг на восстает и не уничтожит рабочников-импералистов.

Вечки незабвенному Ленину.

Постановления 2-го Всесоюзного Съезда Советов.

О дне траура.

2-й Всесоюзный съезд советов постановляет 21-е января, день смерти В. И. Ленина, обявить днем траура.

О памятниках В. И. Ленину.

Имя первого председателя рабоче-крестьянского правительства В. И. Ульянова (Ленина) будет всегда жить в умах и сердцах трудящихся. Образ его должен бытьувековечен и служить постоянным напоминанием и призывом к борьбе.

Поэтому 2-й Съезд Советов постановляет соорудить ему памятники в г.г. Москве, Харькове, Тифлисе, Минске, Ленинграде и Ташкенте.

О переименовании Петрограда в Ленинград.

В Петрограде, — В. И. Ленин начал свою революционную деятельность. Десятки и сотни тысяч петроградских рабочих первые пошли за т. Лениным на борьбу с буржуазией, за установление пролетарской диктатуры. Отсюда по зову т. Ленина вышли десятки рабочих, строителей новой России.

В виду всего этого 2 съезд советов С.С.С.Р. постановил по просьбе рабочих Петрограда переименовать Петроград в Ленинград.

Венок от имени Максима Горького.

На гроб Владимира Ильича возложен венок из дубовых листьев с красными лентами и надписью на них: „Прощай, друг Горький“.

Следующий ленинский номер выйдет в первых числах февраля в 8 страниц.

„А я не буду!“

Было это на третьем съезде РКСМ. Мы заседали в свердловском университете. Ждем Ильича. Сзади раздались аплодисменты и громкое „ура“. Значит, пришел. На сцене, где президиум — смятение. Мы бежим на встречу. За кулисами окружает т. Ленина. Т. Шацкин, серьезным тоном, заявляет т. Ленину: „Вы, мол, будете делать доклад у нас о международном положении: так постановило оргбюро ЦК партии.“ А Ильич ядовито наотрез заявляет: „А я не буду!“ Мы опешили. Как же не будет: когда на фронте отступление, мы идем на мир с Польшей, нас гравят, а Ильич не хочет рассказать о делах. Минуты три его убеждали, а потом решили лучше уйти и не конфузиться.

Ильич начал. Говорил около часа и ни слова о международном положении, а больше об учении, о политической и избучной грамотности. Сильно „крыл“ комсомольскую „трепотню“ и все советовали учиться, учиться и еще раз учиться.

Ильич знал, что о международном положении ему нам говорить не надо, а надо сказать о том, что делать молодежи? И сказал крепко и метко. Целая программа, — а не фраза.

В этом „я не буду“ весь смысл т. Ленина. Т. Ленин вождь, учитель и говорит только новое, сильное, крепкое. Мы думали, что дело только в докладе о международном и внутреннем положении, а вышла программа, задача на долгие годы.

Симбирск переименован в Ленинск.

Симбирск. Губисполком на траурном заседании постановил переименовать Симбирск, где родился Ленин, в Ленинск.

Отряд самолетов имени Ильича.

Президиум ОДВФ СССР постановил построить отряд самолетов им. Ильича на средства, собранные сорганизаций и учреждений.

Исполком КИМа об увековечении памяти Ленина.

24 января на заседании исполнкома КИМа постановлено для увековечения памяти Владимира Ильича среди молодежи установить ежегодно, вместо дня Карла Либкнехта, проводимого 15 января, неделю памяти вождей революции с 15 по 22 января; выпустить возвание к рабочей молодежи всего мира по поводу смерти Ленина; издать ряд брошюр о Ленине, его роли в юношеском коммунистическом движении и выдержки из его трудов.

И имени Ленина.

Москва. Пленум ЦК РКСМ постановил переименовать существующие в СССР детские коммунистические группы имени Спартака в группы имени Ленина.

1 февраля созывается районный съезд юных металлистов.

Порядок дня съезда:

1. Международное и внутреннее положение СССР.
2. Молодой комсомол и раб. молодежь.
3. Положение рабочей молодежи в металлообрабатывающей промышленности [докладчик Цеха Металлистов тов. Бахарцев].
4. Отчет представителя в Райкоме с содокладом представителя в Павловском подрайкоме.
5. Гоклад завоупраления Сормовского завода.
6. О заводском ученичестве молодежи.
7. Тариф и ученичество.
8. Доклад Культ-отдела Райкома.
9. Разное.

Чего молодежь ждет от съезда.

1-го февраля созывается съезд юных металлистов Нижегородского района.

Комсомол, защищая интересы масс раб. молодежи выдвигает перед этим съездом вопросы, которые требуют всестороннего разрешения. Основной вопрос, стоящий остро в отношении положения молодежи Металлургической промышленности — это вопрос тарифа, вопрос зарплаты и связанный с ним вопрос ученичества. Что мы имеем в вопросе тарифа?

Правильного регулирования зарплаты не существует.

Профсоюзы близко не подошли к регулированию заработка подростков. Имеется на лицо кустарничество в постановке ученичества. Полная зависимость повышения зарплаты ученика от мастера. Нередки случаи, когда подросток ученик работает 3—4 года и получает по первому или второму разряду. Или подросток выполняя работу высшего разряда получает заработок низшего и не переводится мастером в соответствующий разряд.

В результате мы имеем по металлургической промышленности до 75% всех подростков по получаемому заработку первых двух разрядов. Размерного повышения заработка подростков через регулярную сдачу проб не существует.

С вопросом постановки ученичества связан вопрос расширения сети школ Ф-ча, охват большого количества подростков этими школами съезд должен будет поинтересоваться со ответствием производственных программ с регулярным повышением заработка подростка. Если понадобиться, то внести соответствующие исправления. В вопросе индивидуального ученичества съезду неизбежно придется остановить-

ся на вопросах, обуславливающих успешность постановки ученичества:

- a) Установление вознаграждения взрослым квалифицированным рабочим за обучение подростков.
- b) Необходимость разработки программ индивидуального обучения.

Это для того, чтобы с одной стороны создать материальную заинтересованность обучающего рабочего с другой возможностью обязательств и на обучающего рабочего и на ученика и в третьих (что самое главное,) создать возможность регулировать заработок подростков.

На съезд ложится задача внимательного обсуждения доклада Сормовского завоупраления.

В первый раз на съезде раб. молодежи ставится доклад хозяйственного органа. Рабочая молодежь хочет ближе подойти к вопросам хозяйственного строительства.

Указания на ошибки, не нормальности, которые проявило завоупраление в отношении рабочей молодежи, должны быть на съезде юных металлистов Здоровая критика, дельные указания — вот что должно встретить завоупраление по своему докладу.

Все остальные вопросы порядка дня потребуют так же большого внимания и делового обсуждения.

Д. Сергеев.

Почтовый ящик.

Комсомольцу (Канавину) Твоя за метка „Сокращают пивные“ имеет непосредственное отношение к отделу „Рабочая жизнь“ „Нижкоммуны“, а поэтому туда и передана.

Иго — „Германскому комсомолу“ — устарела. Нужно сдавать пораньше Поставителю (Молитовка).

Обе твои заметки передали в „Рабочую жизнь“ при „Нижкоммуне“. Пишите еще, но из комсомольской жизни.

Ответственный редактор ИППОЛИТ.